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Konference se zúčastnilo 33 akademiků (ze všech partnerských pracovišť), zástupců organizací osob 
s omezenou mobilitou (neslyšící, nevidomí, osoby na vozíku), pracovníků veřejné správy, neziskových 
organizací a studentů Univerzity Pardubice. 
Prezentovány byly příspěvky řešitelů projektu, (UPa, SGH Varšava, ŽU Žilina, BME Budapešť) a dále 
zástupců Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých ČR, Asociace organizací neslyšících, 
nedoslýchavých a jejich přátel (ASNEP), Letiště Pardubice a společnosti Starmon s.r.o. Choceň 
(partner konference, výrobce IS ve VD pro nevidomé). Celkem 10 příspěvků, mj. o stavu přístupnosti 
a uplatňování nařízení EK v oblasti osobní dopravy v Polsku, možnostech cestování a přístupnosti 
železniční, městské a linkové dopravy na Slovensku, bariérách v dopravě pro osoby se sluchovým 
postižením, IS pro nevidomé ve VD nebo přístupnosti letiště Pardubice dle Nařízení 1107/2006. 
Společnost PTK – překladatelsko-tlumočnická kancelář Mgr. Monika Štainerová (partner konference) 
zajistila tlumočení z / do angličtiny a Česká unie neslyšících simultánní přepis mluveného slova pro 
neslyšící účastníky.  
Posluchači se v diskusi k jednotlivým příspěvkům zajímali o stav přístupnosti a podmínky cestování 
v zemích Visegradské 4, vyjadřovali se i k dalším aktuálním tématům, např. cestování veřejnou 
dopravou, přístupnost navazujícího prostředí (město, památky, kulturní akce aj.). Zahraniční účastníci 
získali konkrétní informace a hodnocení stavu přístupnosti zejm. železniční a autobusové dopravy 
v ČR, včetně platné legislativy pro tvorbu bezbariérového prostředí. 
Děkujeme společnosti Starmon s.r.o. Choceň za sponzorský příspěvek, díky němuž bylo zajištěno 
občerstvení v průběhu konference. 
 

Výzva účastníků konference Přístupnost veřejné dopravy v zemích Visegrádské čtyřky 

Z přednesených příspěvků i z diskuzních vystoupení účastníků vyplynul závěr, že odpovědné orgány 
zemí Visegradské čtyřky i ostatních členských zemí Evropské unie – vlády, příslušná ministerstva, 
orgány státní správy v oblasti veřejné dopravy i orgány veřejné správy by měly  

 věnovat větší pozornost zpřístupňování všech druhů veřejné dopravy osobám s omezenou 
mobilitou, a tím předcházet diskriminaci těchto osob při začleňování do společnosti při 
využívání výhod společného prostoru zemí Evropské unie 

 využít všech dostupných prostředků k postupnému sjednocení podmínek pro tvorbu 
bezbariérového prostředí i přepravních podmínek ve veřejné dopravě a 

 zajistit koordinovaný postup při zpřístupňování turistických cílů, kulturních památek, 
podmínek pro parkování osobních automobilů osob s omezenou mobilitou a dalších oblastí 
souvisejících s dopravou. 

 
 
 
 

http://www.sons.cz/
http://www.asnep.cz/
http://www.asnep.cz/
http://www.airport-pardubice.cz/
http://www.starmon.cz/cs/index.html
http://www.preloucdnes.cz/3909-ptk-mgr-monika-stainerova
http://www.cun.cz/

